

云霄县慈善总会举行2023年金秋助学金发放仪式

本报讯（张淞）金秋助学，筑梦未来。8月18日至19日，云霄县慈善总会举行2023年金秋助学金发放仪式。这是由县慈善总会广募善款，为家庭经济困难学生提供资金支持的义举，也是用心用情办好民生实事、巩固脱贫攻坚成果的重要举措。县慈善总会执行会长施仲达出席仪式。

仪式上，县慈善总会驻会领导、慈善企业代表等为受助学生发放助学金，同时勉励莘莘学子自强不息、锐意进取，切实把社会各界的关心关爱、县慈善总会和农信联社的热心资助转化为立志成才、感恩社会的强大动力，争取以优异的成绩回馈社会、建设家乡。

随后，受助学生代表分别发言。大家纷纷表示，将常怀感恩之心，永葆进取之心，努力学习，不断进步，以实际行动回报社会，实现人生的真正价值。

本次助学活动，全县分四个片区举行，共拨付助学金91.24万元，资助家庭经济困难的学生302名。其中：县慈善总会列支79万元，资助140名大学生、90名高中生；县政协博爱基金列支12.24万元作为“魏妈奖学金”，奖励52名大学生、12名竹塔中学学生和8名竹塔小学学生；县农信联社列支7.5万元，资助15名大学生。

据了解，云霄县慈善总会自2012年12月成立以来，连续11年开展“金秋助学”活动，累计拨付助学金876.04万元，助学4658人次。其中：政协博爱基金列支151.84万元，助学2398人次；农信联社列支82.5万元，助学165人次。



云霄县慈善总会2023年金秋助学金发放仪式

云霄县未成年人思想道德建设工作联席会召开

本报讯（林艺斌）为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实好中央、省、市有关未成年人思想道德建设工作部署要求，8月22日，云霄县召开未成年人思想道德建设工作联席会，总结交流工



云霄县未成年人思想道德建设工作联席会现场

作经验，分析研究部署下阶段各项工作。

会上，县委常委、宣传部部长吴志英指出，要提高政治站位，全面贯彻落实党对未成年人思想道德建设工作的新要求，切实加强和改进我县未成年人思想道德建设工作，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，落实好立德树人根本任务，努力培养和造就更多能够担当民族复兴大任的时代新人。要聚焦重点任务，着力构建未成年人思想道德建设协同育人新格局，通过突出核心价值引领、深化拓展道德实践、深化文明校园创建、健全完善工作格局、营造良好社会环境，共同把全县未成年人教育好、保护好、引导好，帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”，帮助他们树立正确的世界观、人生观、价值观。要落实以评促建，全力推动未成年人思想道德建设工作新提升，各部门要凝聚工作合力，敢于创新、锐意进取，在加强和改进未成年人思想道德建设工作、关爱保护未成

年人健康成长等方面大胆探索，创造典型经验，打造工作品牌，不断提升工作水平；要精准对标抓落实，各责任单位要全面对照《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》要求，着力补短板、强弱项、破难题，确保测评标准逐条逐项落到实处；要强化督查考核，进一步落实测评推动制度，组织开展好未成年人思想道德建设工作年度测评，按照“谁主管、谁负责”原则，强化主体责任，落实追责问责制度，确保各项工作落到实处、取得实效。

会议由副县长洪逸峰主持，县人大常委会副主任张永久、副县长方成江、县政协副主席吴淑芬出席会议，全县未成年人思想道德建设联席会议成员单位分管同志参加会议。

会上，县检察院、县民政局、团县委作交流发言。

移风易俗“三好” | 移风易俗“好事例”——云霄县“移风易俗 集中治丧”

本报讯为着力培育和践行社会主义核心价值观，进一步推进乡风文明建设，突出党员干部带头、率先垂范，突出群众自觉、全面参与，引导广大干部群众树立文明、节俭、健康、科学的生活方式，漳州市广泛宣传喜事新办、丧事简办、厚养薄葬、崇尚文明、勤俭节约等移风易俗良好风尚，以移风易俗“好村居”“好带头人”“好事例”为主题，全面开展移风易俗“三好”典型推选活动。

移风易俗“好事例”，云霄县“移风易俗 集中治丧”。

近年来，云霄县城市发展、产业升级步伐加快，对文明发展的需求日渐迫切。但大街小巷搭建灵堂、四五桌三牲祭品、出殡队伍大排长龙等丧葬陋习，却是文明社会建设道路上的“路障牌”。对此，云霄县委、县政府高度重视，通过成立殡葬改革工作领导小组、投建县殡仪服务中心、推行集中治丧等举措，为逝者建一处体面临终站，为丧属算一笔实惠民生账。

聚焦民生热点、办好民生实事。2018年7月，总投资约4300万元，占地约36.16亩的县殡仪服务中心揭牌投用，成为全省首家以殡仪服务为主，并提供集中规范出殡的服务机构。紧随其后，推动殡葬改革试点工作的相关政策法规也配套出炉；云陵、莆美成为全县首批殡葬改革试点行政区域，于2018年7月21日全面推行“移风易俗、集中治丧”；2022年8月进一步扩大“集中治丧”区域范围，将云霄经济开发区所管辖的8个行政村纳入殡改范围。

精算经济账、节省时间账。“阳光公示”服务收费标准下，一场出殡仪式能为丧属省下3万元左右。县卫计、公安、民政等职能部门在全市首创“殡改服务窗口”，将办公地点“搬”进县殡仪服务中心，更好地为群众算好算精“殡改惠民账”。丧属只需提供村（社区）开具的《死亡证明》，便能直接办理《居民死亡殡葬证》。同时，经过县殡仪服务中心和县财政局、农业银行沟通、协调，殡葬、火化实行了一站

式的缴费，实现了灵活多样的缴费方式。原先丧属多头跑办理手续彻底成为历史，45分钟内即可办结手续、缴费等相关手续，极大方便群众。

找准关键点、合力促新风。通过强化村（社区）跟踪督促、加强路面管控、制定等一系列管理举措，为推动殡葬改革落地提供了保障，各乡镇（开发区）相继成立了移风易俗工作领导小组，并出台了实施方案；县公安局、城管、民政等部门齐抓共管，对殡改区域内居民区、城区街道、村（社区）公共场所举办出殡活动等行为加强管控；县纪委监委紧抓“关键少数”，激发“头雁效应”，强化对党员干部的日常管理监督，教育引导党员干部和公职人员以身作则、率先垂范，带头移风易俗。

这场殡葬改革风潮将席卷云霄，全面破除原先在公共场所搭灵堂、吹哀乐、摆花圈，沿路沿途撒冥纸等治丧陋习，让移风易俗真正成为群众的自觉行动。

（来源：漳州文明网、文明在漳州）

云霄县举办全县组织人事工作业务培训班

本报讯为落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，提高省委巡视反馈问题整改工作质效，进一步增强全县组织人事干部的思想政治素养和业务工作能力。8月25日，全县组织人事工作业务培训班在县委党校举办。

培训班指出，要保持“学”的恒心。本次培训内容涵盖发展党员、干部人事档案审核、公务员日常管理、干部监督管理、干部选任、机构编制规定等相关业务知识，摆问题、讲干货，引导参训人员在学业务、强本领

上下功夫。要增强“改”的决心。培训班针对新形势下组织人事工作的新任务、新要求，结合各单位工作实际，坚持问题导向，分析问题原因，释明政策规定疑点，指导制定有效整改措施，提升各级各部门组织人事工作规范化水平。要提升“争”的信心。培训班紧扣干部作风提振行动，着力推动组织人事干部在提高履职能力和提振工作作风上走前头、作表率，在服务推动中心工作中争优争先争效，助力全县组织工作高质量发展。

（来源：云霄县委组织部）



培训现场